

2024年5月29日 星期三
農曆甲辰年 四月廿二

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版
第3831期

晉江優化營商環境做法獲全國通報表揚



晉江城市一景 本報記者 董嚴軍 攝

本報訊（記者 柯國笠）近日，中國國務院辦公廳對中國30項優化營商環境典型經驗做法予以通報。其中，“泉州市晉江市以良好政企互動營造推動民營經濟高質量發展的一流營商環境”典型做法入選。晉江市也是此次全省唯一上榜城市。

良好的政企互動是晉江民營經濟健康高速發展的法寶，也是

“晉江經驗”的重要內容之一。通報指出，近年來，晉江市以良好政企互動營造推動民營經濟高質量發展的一流營商環境，創新提出“不叫不到、隨叫隨到、服務周到、說到做到”理念，打造了獨具特色的營商服務品牌。在具體做法上，一是每年召開企業創新大會，深入開展政企對接活動，“一業一策、一企一策”幫助企業解難

題，並出臺正面清單清單規範政商交往行為；二是實施綜合窗口改革，開設“跨省通辦”“省內通辦”“企業服務”專窗，率先推出“模擬審批”、“樁基先行”、工業用地“五證同發”等創新舉措；三是設立企業家日、人才日，持續開展企業家素質提升計劃、新生代企業家領航計劃，加強企業家梯隊培養，堅持“政府搭臺、鄉賢主導、企業領

跑、社會參與”，引導企業家積極履行社會責任；四是強化幫督服結合，幫督過程中注重破解影響企業發展的堵點、難點，幫助企業解決跨部門、跨層級事項。

通報指出，晉江市創新實施的多個優化營商環境的好舉措好做法，取得了積極成效，為泉州民營經濟發展行穩致遠增底氣、加動力。

2023年晉江“五小”創新項目獲獎數量居泉州第一

本報訊（記者 曾小鳳）日前，“2023年福建省百萬職工‘五小’（小革新、小發明、小創造、小設計、小建議）創新大賽”結果出爐，晉江共有58個職工參賽項目獲獎（一等獎7個、二等獎14個、三等獎37個），占泉州市獲獎總數的16%，排名泉州第一。

據悉，晉江自2016年參加福建省百萬職工“五小”創新大賽以來，共有2922個項目參賽、627個項目獲獎，獲獎項目連續多年位居泉州第一。

泉州市少年兒童帆船帆板錦標賽晉江代表隊勇奪3項團體冠軍

本報訊（記者 李詩怡）近日，2024年泉州市少年兒童帆船帆板錦標賽在惠安青山灣訓練基地舉行，共吸引來自晉江、南安、惠安等8個縣（市、區）的百餘名選手參加。面對惡劣天氣，晉江代表隊毫不畏懼，表現出色，勇奪3項團體冠軍。

比賽現場，選手們克服天氣的不利因素，身著專業裝備，駕駛著各式各樣的帆船和帆板，在海面上乘風破浪、揚帆競技，展現出了高超的技藝和頑強的拼搏精神。經過激烈的角逐，晉江代表隊脫穎而出，分別以總分28分、21分、31分獲得帆船女子、帆板男子、帆板女子3項團體冠軍。安溪代表隊以總分27分獲得帆船男子團體冠軍。

愛心小屋 守護“城市美容師”



本報訊（記者 楊靜雯 秦越）添滿一壺水、坐下來休息片刻聊聊天，屋外小雨浙瀝，屋內其樂融融……這是發生在晉江環衛工人愛心小屋裏的場景。

連日來雨水不斷，負責平山實驗小學路段的環衛工人侯勤和龐秀英遇到大雨天氣時，便會走進愛心小屋等待雨停。侯勤告訴記者，有了愛心小屋之後，遇到刮風下雨的惡劣天氣，他們也有了落腳處，“我們每天早上六點上班，有時工作累了也可以到這裏休息，吃吃點心、喝喝水、聊聊天，很開心。”

不到10平方米的小屋裏，有空調、飲水機、熱水壺、微波爐、風扇、桌椅等，還有醫藥箱、口罩等物品供環衛工人免費取用。

自2023年7月投入使用以來，晉江15個環衛工人愛心小屋已經成為環衛工人的溫馨港灣。“環衛工人工作強度大、時間長，加上最近雨水多，他們的工作難度就更大了。”晉江市城市管理局相關負責人吳曉君告訴記者，愛心小屋為環衛工人提供了一個遮風擋雨的休息場所，讓他們冷可取暖、熱能納涼、渴有熱飲、累能歇腳，“環衛工人默默堅守在城市的大街小巷，為美化環境做貢獻，我們也希望通過實際舉措，讓他們感受到這座城市的溫暖。”

接下來，晉江市城市管理局還將持續優化提升愛心小屋的服務功能，為環衛工人營造更好的工作環境，不斷增強他們的幸福感、獲得感。

晉江市泳裝產業協會“數字服務平臺”上線 系晉江首個細分產業服務類平臺

本報訊（記者 施珊妹 董嚴軍）27日，晉江市泳裝產業協會“數字服務平臺”上線。這也是晉江市首個細分產業服務類平臺。

打開這個“數字服務平臺”，泳裝、瑜伽褲、紡織、印花、輔料……泳裝行業產品分類陳列；企業規模、企業產能、員工數量、企業資質清晰可見；經編機、緯編機、裁床機、縫紉機……設備類型與數量一目了然。

點擊其中一項列表，更詳細的信息映入眼簾。這個數“智”創新的行業平臺，連通產業鏈上下游，將助推晉江泳裝產業向數字集群發展。

“晉江泳裝產業在全國的優勢有目共睹。然而，大家只知道一個

大概。晉江泳裝究竟有多強？在哪些方面最擅長？這不是我們說了算，要用大數據、用事實來說話。”晉江市泳裝產業協會常務副秘書長施芳芳告訴記者，面對持續變化的行業和企業，由晉江市泳裝產業協會牽頭、晉江市數產互聯科技有限公司承接搭建了“數字服務平臺”，旨在以泳裝產業鏈供應鏈為核心，構建行業類型統計、區域統計分析、企業資源、企業資質、企業產能等一站式企業數字服務平臺，有效監測泳裝行業動態，為區域企業提供專業化數據支持，促進泳裝行業高質量發展。

晉江市濱逸紡織科技有限公司是率先在平臺登記上線的企業

之一。該公司總經理許佳濱告訴記者，客戶在尋找供應商時，常常有大海撈針的迷茫感。“數字服務平臺”的上線，將產品進行線上細分展示，客戶可以在平臺上輸入明確訴求並進行檢索，由此精準找到相匹配的供應商。“這樣一來，客戶不僅可以縮短尋找供應商的時間成本，還能顯著提高對接的效率。對於企業而言，這個平臺可以直觀展示企業規模和賣點，幫助企業開拓市場、提升知名度。”許佳濱說。

“平臺上線首日，已經上線展示了58家企業。預計到6月，可以對接企業200家以上。”晉江市數產互聯科技有限公司執行總經理餘依盟介紹，晉江市泳裝產業協會

“數字服務平臺”將更好地幫助區域產業招商和對外推廣，推動實現產業快速集聚。

當天，泳裝產業3D數字展廳也同步上線。

“近來，協會經常組織企業到外地參展。有了3D數字展廳，我們只需在參展時把二維碼貼出來，國內外客商就可以掃碼進入數字展廳進行瀏覽。”施芳芳現場拿起手機演示，“你看，點擊這個企業的LOGO，就可以了解企業相關情況；點擊這個產品，就可以直觀看到產品應用在成品上的效果。在3D數字展廳裏，所有情況都一覽無遺。而且展廳的功能並不僅限於展示，客戶可以直接通過線上渠道完成交易。”

探索“數字賦能”助力鄉村振興新路徑 英林“數字鄉村”建設項目啓動

本報訊（記者 王昆火）27日，晉江英林鎮與中國聯通晉江分公司簽訂“數字鄉村”建設服務項目合作協議，英林鎮首批首個“數字鄉村東埔村通信合作社”揭牌，推動數字智慧融入鄉村，探索“數字賦能”助力鄉村振興的新路徑。

現場，英林鎮與中國聯通晉江分公司簽訂共建“數字鄉村”項目

合作協議，英林鎮英林村、東埔村、球邊村、高湖村、陳山村與中國聯通晉江分公司簽訂“數字鄉村”暨“通信合作社”項目協議。

根據協議，英林鎮與中國聯通晉江分公司將圍繞5G、大數據、區塊鏈等新技術，實現鄉村治理、生態宜居、鄉村服務、產業興旺等信息化建設，提升“數字鄉村”建設水平。

“通信合作社”項目將致力於加快農村千兆寬帶、5G網絡的全面升級覆蓋，推進“數字管理”平臺進鄉村，通過完善基礎設施、建設村村通服務站、提速降費讓利惠民、搭建基層治理“數字鄉村”平臺、打造鄉村大喇叭系統等舉措，創新發展壯大村集體經濟新模式，共同推動鄉村振興。英林鎮相關負責人表示，將立

足鄉村振興，發揮各自資源稟賦，探索數字鄉村更多應用場景，實現合作共贏。當前，英林鎮正全力創建省級鄉村振興示範鄉鎮，同時迎來泉州南翼國家高新區全面啟動的有利機遇，“數字鄉村”項目的啟動、鄉村“通信合作社”的落地，將推動更多科技資源向鄉村傾斜集聚，助力村集體經濟增收。

“跟着圖書去旅行”閱讀交流活動在龍湖鎮舉行

本報訊（記者 施蓉蓉 通訊員 蔡奕良 吳爽君 李靜曉）25日，一場別開生面的“書香晉潤 同心悅讀”——“跟着圖書去旅行”閱讀交流活動，在晉江龍湖鎮來旺良品堂閩南古早味傳承基地舉行。

活動現場，龍湖鎮僑聯向統戰系統各機關支部贈送書籍《龍湖涉僑編年》。通過閱讀這本收錄龍湖鎮涉僑事件、僑務工作等內容的編年叢書，讓統戰幹部更深入地了解

龍湖僑鄉的歷史。在“六一”兒童節來臨之際，新華書店向統戰系統各機關支部贈送一批涵蓋黨史黨紀、社會治理、幼兒繪本等不同主題的書籍，促進統戰幹部及其子女共沐書香，推動書香機關創建不斷深入。

活動中，統戰系統親子家庭精心挑選了與夏季節氣相關的經典詩詞進行誦讀，讓現場觀眾沉浸式感受古人對夏日的描繪和情感，體

驗中華優秀傳統文化的魅力。隨後，晉江市作家協會主席、龍湖鎮僑聯駐會副主席吳謹程帶來以“龍湖僑鄉，以水為居”為題的龍湖僑鄉故事講座，開啟“相約本土作家”圖書分享會。

當天，參加活動人員還參觀了來旺良品堂閩南古早味傳承基地，了解古早味制作的傳統工藝流程及閩南飲食文化的發展歷程。活動組織方表示，希望將閱

讀、旅游、僑鄉文化等元素融合起來，在跟着圖書去旅行的過程中，讓閱讀“活”起來，讓更多新生代增強對祖國、家鄉的了解與熱愛，進一步造濃“全民學習、書香鑄魂”的良好氛圍。

此次活動由晉江市委統戰部及晉江市統戰系統黨委、市文旅局、市工商聯、市文聯、龍湖鎮政府主辦，晉江市圖書館、市總商會承辦。